ООУ „Аврам Писевски„ с. Бардовци,Скопје
 Кодекс на однесување на на родителите во училиштето со организација на настава со физичко присуство на учениците во услови на КОВИД -  19
за учебната 2020/21 година

· Наставниот процес во училиштето се одвива во период од 07.30 часот до 13 часот.
· Основното училиште има четири влеза и изготвен распоред за влез/излез со различно време на влегување и излегување на учениците за секое одделение и истакнат на видни места во училиштето како и на веб страната на училиштето.  
· Родителите се должни да го почитуваат распоредот за почеток на наставата, а по завршување на истата ги преземаат децата веднаш по завршување на часовите на означеното место – влезот пред училиште.
· Родителот/старателот е должен, секој ден пред поаѓање на училиште, да му мери телесна температура на детето, а во случај на покачена телесна температура (над 37°) не смее да го донесе детето во училиште, туку да се јави на телефон на наставникот/одделенскиот раководител на паралелката. 
· Родителите/старателите не смеат децата со знаци и на други заразни болести да ги праќаат на училиште.
· Родителите/старателите ги испраќаат учениците до назначениот влез на училиштето и се забранува нивно влегување во училиштето, освен за родителите/старателите/образовните асистенти на учениците со посебни образовни потреби со задолжително носење на маска/прекривка на лицето.
· Родителите се должни да дадат точни податоци односно контакт телефон на кој ќе бидат достапни во случај нивното дете да има покачена телесна температура.
· Се забрануваат поздравувања со физички контакт на родителите со вработените во училиштето,  со соучениците и  со другите родители. 
· Родителите се должни да обезбедат на учениците оброк/храна од дома или готов производ кој треба да биде соодветно спакуван, притоа водејќи сметка за стандардите и нормативите за исхрана за оваа категорија на деца.
· Пренесувањето на информациите и состаноците со родителите/старателите се одвива преку телефон или преку некоја онлајн апликација (ZOOM) која што е договорена меѓу родителите и наставниците. 
· Родителите се должни да им обезбедат на учениците маска, влажни марамчиња, тоалетна хартија. 
· Ако ученик развие симптоми на КОВИД-19 додека е во училиште, наставникот/стручниот соработник го изолира ученикот во посебна просторија со задолжително носење на заштитна маска/прекривка и  веднаш ги известува родителите/старателите, кои во најкраток временски период треба да го земат детето со цел консултација и натамошни активности со матичниот лекар на ученикот.
· Доколку се потврди дека ученик е заболен од КОВИД -  19, се следат протоколите од Министерството за здравство за тој ученик, а училиштето врши консултации со Центарот за јавно здравје, за натамошно постапување со паралелката на која припаѓа ученикот.


Директор,
м-р Матилда Бајкова












ООУ „Аврам Писевски„ с. Бардовци, Скопје
Кодекс на однесување за родители на ученици кои ќе следат настава од далечина во училиште во услови на КОВИД -  19
за учебната 2020/21 година
· Наставата на далечина се одвива со помош на информациско-комуникациската технологија.
· Родителите се должни да обезбедат нивните деца редовно да ја следат наставата со учење на далечина која ја реализираат наставниците од училница во училиштето со користење на националната платформа.
· Родителите се должни да го почитуваат работниот ден на учениците кој трае од 3 до 5 саати дневно, во зависност од возраста на учениците и одмор од 5 (пет) минути по секој наставен час или активност и голем одмор од 20(дваесет) минути според утврдениот распоред на часови за паралелката.
· Родителите кои избрале електронско учење на далечина за своите деца треба да следат нивните деца да се вклучат според утврдениот распоред на часови со почеток во 8,15 и учениците треба да се придржуваат на термините за онлајн часовите согласно неделниот распоред на паралелката.
· При електронското учење на далечина, родителите/старателите заедно со учениците остваруваат редовна комуникација со наставниците кои им предаваат според одредениот распоред за консултации онлајн, испраќање на лекции и задачи.
· Родителите на учениците кои немаат пристап до технички средства или интернет училиштето, во договор со наставниците и училиштето, договараат најбезбеден начин за давање и преземање на учебните материјали, домашни задачи и други училишни обврски за учениците и се придржуваат на истиот.
· Родителите за прибирање на повратна информација, проверка на знаењата, задавање квизови и сл. ќе користат и ќе се договараат со наставниците преку платформата Zoom, а ќе го следат и користењето на алатките: Google forms, Google classroom, за што добиваат известување од наставниците.
Директор
м-р Матилда Бајкова


